Lietuvos mokiniy informatikos olimpiada

Resp. etapas (2) ¢ 2016 m. balandZio 9—12 d. e X-XII kl. asteroidai-vyr

Asteroidy laukas

Visi mano, kad Prieny Tako asteroidy lauka sudaro vien tik & & d
asteroidai, tac¢iau Lukas turi slapta zemeélapj, kuriame suzy-
métos ir jo tustumos. Zemélapyje asteroidy laukas yra pa-
dalintas | M x N langeliy, kuriy kiekvienas yra arba tuscias,
arba jame yra asteroidas.

Lukas nori erdvélaiviu perskristi §j lauka. Skristi, zinoma, jis P & &
.. oy . & & & &
gali tik per tuscius langelius.

Erdvélaivis horizontalia kryptimi gali skristi kiek nori, tac¢iau
skrendant vertikalia kryptimi naudojamas brangus kuras — po 1 kuro vieneta vienam langeliui.
Luko tikslas — planeta, esanti langelyje (X2, Y2).

Uzduotis. Raskite, kiek maziausiai kuro Lukas turi sunaudoti, kad pasiekty savo kelionés
tiksla.

Pradiniai duomenys. Pirmoje eilutéje pateikti du skaiciai: asteroidy lauko ilgis M ir auks-
tis N. Antroje eilutéje yra pateiktos pradinés Luko koordinatés X ir Y7, planetos koordinateés
Xy ir Y. Trecioje eilutéje yra pateiktas lauke esanciy tustumy kiekis K.

Tolesnése K eiluciy jrasyta po tris naturaliuosius skaic¢ius: h;, a;, b;, reiskiancius, jog lauko
hi-ojoje eilutéje laukeliai nuo a; iki b; imtinai yra laisvi.

Tiek kelionés pradzia, tiek planeta butinai priklauso kuriai nors i§ K tustumy. Toje pacioje
eilutéje esancios tustumos nesikerta ir nesiliecia.

Rezultatai. Isveskite vieng sveikajj skaic¢iy — kiek maziausiai kuro reikia sunaudoti, norint
nuskristi i planeta. Jei nuskristi nejmanoma, isveskite —1.

Pavyzdziai.

Pradiniai duomenys | Rezultatai Paaiskinimas
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Dalinés uzduotys.

Nr. | Taskai | M ribojimas N ribojimas K ribojimas

1 7 1<M<10 1<N<A4 1<K <10

2 31 1< M <1000 1<NL1000 | 1<K <2000
3 23 1< M <2000 1< N <2000 | 1<K <100000
4 39 1< M <1000000000 | 1< N <10000 | 1<K <100000

Visiems testams galios ribojimai 1 < X1, Xo < M, 1 < Y,Yo < N, 1 < q; < b < M,
1<h; <N.
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